

# 德州90后“工程男”跨界创业 种下“蝴蝶梦”，开出“花世界”

新春走基层

记者 李梦晴

## 买花时窥见商机 投身蝴蝶兰种植

2022年底，到蝴蝶兰种植基地买花的田殿伦得知，当时的负责人决定不再继续承包花棚，打算退棚，田殿伦动了接手的心思。

“一到过年，蝴蝶兰就畅销，再加上已有的基础，包括技术人员和能够熟练组盆的花农等等，我觉得种植蝴蝶兰这事儿应该能行。”田殿伦告诉记者，这个决定当时遭到了家人的反对，其实他自己心里也在打鼓。占地1000平方米的种植基地，投资额达到了30万元，并且，田殿伦以前是做工程的，要进入一个全新的领域，且是一个专业性比较强的领域，谁也说

不准，这些钱会不会打水漂儿。为此，田殿伦多次去青州“取经”。青州拥有山东最大的花卉市场，他和经验丰富的专家接触之后才发现，一株小小的蝴蝶兰竟蕴含着那么多“学问”。“我从网上找到卖花苗的商家，下单之后，借着进苗的机会和人家学

近日，在位于德州市平原县前曹镇簸箕张的蝴蝶兰种植基地，走进花卉种植大棚，暖流与花香扑面而来。随着农历龙年的脚步越来越近，“美丽经济”热了起来，这里的蝴蝶兰也迎来销售高峰，订单不断。说起蝴蝶兰，基地负责人田殿伦头头是道，但一年前，他还是这个领域的“小白”。

▶田殿伦在自己的蝴蝶兰种植大棚里。

习技术。说实话，真是打怵，选苗、种植的每个环节、花棚环境，包括菌群都得考虑到，因为每种花的菌群都不一样。”田殿伦购买花苗的价格要高一些，一方面是没经验，另一方面是希望通过购买一些“身强体壮”的花苗，增加蝴蝶兰最终的成活率。

2023年初，田殿伦正式成为了蝴蝶兰种植基地的负责人，3月份，从青州远道而来的2万株

花苗顺利进棚。

## 一路跌跌撞撞 终成行家里手

据田殿伦介绍，蝴蝶兰花苗前期的种植难度并不大，每年8月份，蝴蝶兰会迎来一个生长的关键期——催箭，整个过程需要一直持续到12月。他所说的“箭”就是蝴蝶兰的花梗，优质的蝴蝶兰

具有花箭长、花苞多的特点，这就需要控制好花棚温度以及早晚温差。然而，由于多种因素，他意外错过了这个时间节点，直到两个月之后才开始紧急补救。“当时工地比较忙，这边我就没顾得上。另外，理论学得再好，自己没有实际操作也不行。”田殿伦说道。

去年10月份，回到花棚的田殿伦看到蝴蝶兰的状态傻了眼。“再过俩月就该上市了，箭还没

有催出来。”于是，田殿伦每天给青州的专家发视频，在专家的指导下，他和另一名技术人员轮流守着花棚，调节花棚的温度，成功用两个月时间完成了四个月的任务，但遗憾的是，最后仍造成了一定的损失，比如他的第一批花只能达到“B级”的标准。

据了解，根据花箭长短和花苞多少，市面上的蝴蝶兰被分为特级、A级、B级、C级。

“专家只教了如何种植，没告诉如何销售。一开始还比较腼腆，也不知道该怎么介绍自己的花，人家问你的花是什么级别的，造型怎么样，我就像个傻子一样，都不知道怎么回答，只会说种的花能有十个花苞。”就这样，田殿伦一路跌跌撞撞，终于在济南富莱花卉市场谈成了第一笔生意，卖出了1000株“满天红”蝴蝶兰。

田殿伦一边在花卉市场找销路，一边像海绵一样汲取知识，不同品种的蝴蝶兰怎么组合、什么样的造型更加符合大众审美，哪个品种更加畅销，不同地区的喜好……一年时间的成长和积淀，如今的田殿伦已经成长为蝴蝶兰种植的行家里手。

“蝴蝶兰有几百种，接下来，我将继续寻找合适的花棚，扩大种植规模。”田殿伦说。

编辑：彭传刚 组版：侯波



趵突泉酒业  
BAOTU SPRING BAIJIU CO., LTD.



# 趵突泉酒业

## 祝全省人民

# 新春快乐

泉香酒庄20指导价：1299元/瓶



招商热线：

0531-69959999



趵突泉酒业·泉香酒庄



济南市历城区仲宫西泉泸村919号